

一座城，一条街，三百年，琉璃厂承载着中国的传统文化，也承载着贩夫走卒的安身立命。一起走进琉璃厂文化街，接受传统文化的熏陶，聆听绵长悠久的历史故事
~~



琉璃厂街道地图

1980年，国家对破旧的琉璃厂街道进行了大规模的翻扩建，于1984年竣工，建成59幢古朴典雅，富有民族传统风格的店铺，总建筑面积3.4万平方米，融图书、玉石、陶瓷、雕刻、铜器、字画、文房四宝为一体的高品位文化艺术品集散地和古都风貌游览区。



琉璃厂天桥

疫情后的琉璃厂，也略显萧条，很多店铺关门歇业，部分店铺也在撤店狂甩，如果你感兴趣可以去淘点笔、墨、纸、砚等便宜货，也有部分店铺有人员在门口拉客，

卖些高仿产品，对这种店我一般是不进去的。



琉璃厂店铺

琉璃厂街上的许多古老的店铺，不仅有着悠久的历史，而且也对中国的文化做出了

重要的贡献。开设于咸丰年间的来薰阁，是古书善本经营的老店。现藏北京图书馆的《忠义水浒传》(100卷28册，施耐庵撰，罗本纂修,李贽评阅，明万历刻，清康熙五年石渠阁重修本)，就是此店捐赠的。北京大学图书馆藏《西厢记》，是迄今发现最早的完整刻本，也是此店收购到的。



中国书店

除了这些文化用品店外，街上还偶尔会有一些有民俗特色的小摊，可以前去挑选特色的小物件，如北京有名的兔儿爷、糖人等。



荣宝斋



琉璃厂与新华街交界处为厂甸，因为附近有几座寺庙，是以形成二百年来京城最盛大的长甸春节庙会。据有关资料记载，1963年的春节，厂甸的游客就达400万人次。自2002年起，每年农历春节初一至初六，又恢复了厂甸民俗文化庙会。庙会集旅游观光、休闲娱乐、购物餐饮为一体，以开放式的“赶大集”为特色，由文艺演出、花会游行、工艺展示、餐饮服务、观光购物、娱乐游艺等形式组成，成为京城春节期间最为热闹、火爆的去处。



师大附中



梅兰芳故居

在琉璃厂逛完之后，如果你还余兴未尽，你可以沿着杨梅竹斜街，穿过悠长的胡同，前往大栅栏前门步行街。



如果说琉璃厂是中国文房四宝一条街，那么大栅栏就是中华老字号一条街。





稻香村



天乐园

现在修葺一新的步行街上，随处可见铜制的人物雕像，在卖力地诉说着老字号的过往，但是仔细观察一下，似乎每家老字号的生意都是一般。如以前门庭若市的全聚德，在疫情之下大有门可罗雀之势。这也许是因为老字号的青春不在，服务和质量

下降之故，此外网购的兴起，让这里很多卖北京特产的老字号很很受伤，生意愈发惨淡。



老字号



如果您走累了或者饿了，可以去鲜鱼口找点吃的，顾名思义，这名字和鱼有关，和吃得有关。鲜鱼口是一条垂直于大栅栏步行街的一条胡同，其名声甚至比大栅栏还要早。

目前鲜鱼口进驻的老字号有：便

宜坊烤鸭旗舰店、天兴居炒肝、锦芳小吃、永丰

筱面、烤肉季、金糕张、天源酱园、炸糕辛、力力餐厅、锅贴王等。



年年有余

步行街上，铁轨深深地嵌在被历史抛光的砖石之中，铛铛车还在招摇过市，依稀带着过往的气息，在时代的洪流中缓缓前行~~



铛铛车的轨道

除此之外，大栅栏街口，前门附近还开通了复古的汽车版铛铛车，票价不贵，只要20元，可以坐在车上浏览前门，天安门等古都风貌，适合懒人和逛街累了的你~~



北京旅游集散中心
Beijing Hub of Tour Dispatch

北京城市观光游

车辆途径：中国铁道博物馆 - 天安门广场
- 毛主席纪念堂 - 国家博物馆 - 天安门城
楼 - 中山公园 - 中南海 - 故宫西门 - 北海
公园 - 福佑寺 - 景山公园 - 神武门 - 王府
井 - 长安街 - 人民大会堂 - 正阳门等著名
景观和建筑物。全程约 15 公里，运行时间
约 40 分钟。

票价：20 元 (1.3 米以下儿童不占座免票)

24小时客服电话：010-83531111 官方网站：www.83531111.com

票价

根据相关媒体的介绍，未来的前门地区，将建成具有“国潮范”的网红打卡地，以吸引更多的年轻人，现在星巴克咖啡，瑞幸咖啡等洋品牌和新店铺，已经毫不违和的驻扎进了这条古街，不知道他们会不会和这条街以及北京的中轴线一样，在新的

时代商业环境下，重新焕发生机，再现当初的辉煌~~



正阳门